

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 22Ek/463/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120254603  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 06. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Gálfyová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2025:6120254603.3

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: SPP - distribúcia, a.s. so sídlom Mlynské nivy 44/b, 825 11 Bratislava-Ružinov, IČO: 35 910 739 zast.: Jakubčák, advokátska kancelária, s.r.o. so sídlom Michalská 14, 811 03 Bratislava-Staré Mesto, IČO: 47 255 706 proti povinnému: A. B., nar. XX.X.XXXX, trvalé bydlisko C. D. XXX/XX, XXX XX E. B. F., o vymoženie pohľadávky vo výške 207,10 EUR s príslušenstvom, vedenej pod sp. zn. 306EX 237/20 u súdneho exekútora: JUDr. Ing. Jozef Buri so sídlom Exekútorského úradu v Leviciach, Ku Bratke 3, o námietkach oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie a výzve na úhradu trov súdneho exekútora, takto

### rozhodol:

Súd v y h o v u j e námietkam oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie a výzve na úhradu trov súdneho exekútora.

Súd z r u š u j e upovedomenie o zastavení exekúcie sp. zn. 306EX 237/20 zo dňa 28.3.2025 spolu s výzvou na úhradu trov súdneho exekútora.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 26.2.2020 domáhal od povinného 1 a povinného 2 vymoženiu pohľadávky vo výške 207,10 EUR s príslušenstvom na základe exekučného titulu – rozsudku Okresného súdu Levice sp. zn. 11C/12/2018 zo dňa 28.2.2019 spolu s uznesením o trovách konania zo dňa 2.10.2019. Poverením zo dňa 25.3.2020 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora: JUDr. Ing. Jozef Buri, ktorý ju vedie pod spisovou značkou 306EX 237/20.

2. Dňa 25.3.2020 začala exekúcia doručením poverenia na vykonanie exekúcie súdному exekútorovi. Poverený súdny exekútor vydal dňa 19.5.2022 Upovedomenie o zastavení exekúcie v časti voči povinnému 1 (G. H., nar. X.X.XXXX, zomr. X.X.XXXX) z dôvodu podľa 61n ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku, nakoľko povinný 1 zomrel a dedičské konanie bolo zastavené pre nedostatok majetku. Súdny exekútor predložil súdu dňa 8.4.2025 Námietky oprávneného proti Upovedomeniu o zastavení exekúcie zo dňa 4.4.2025, doručené v zákonnej lehote.

3. Oprávnený Námietky proti Upovedomeniu o zastavení exekúcie odôvodnil tvrdenými nesprávnymi, resp. neúplnými zisteniami súdneho exekútora ohľadom majetku povinného a neúčelnosťou zastavenia exekučného konania. Oprávnený namietka, že z predložených správ o majetku povinného nijakým spôsobom nevyplýva, že súdny exekútor za účelom zistenia hnutelného majetku povinného vykonal osobné zisťovania hnutelného majetku povinného na adrese trvalého pobytu povinného. Oprávnený zdôrazňuje, že súdny exekútor zastavil exekúciu predčasne a poukazuje na uznesenia exekučného súdu sp. zn. 68Ek/1648/2018 a 67Ek/1291/2019 s rozsiahlymi citáciami.

4. Súdny exekútor vo vyjadrení zo dňa 8.4.2025 uviedol, že žiada súd, aby námietke oprávneného vyhovel, a to z dôvodu, že v súvisiacom exekučnom konaní vedenom jeho úradom bola zistená

skutočnosť, že povinnému boli zvýšené zrážky z dôchodku a je predpoklad, že v priebehu nasledujúcich mesiacov dôjde k vykonaniu zrážok z dôchodku povinného aj na toto konanie.

5. Podľa § 61n ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ak pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora.

6. Podľa § 61n ods. 3 Exekučného poriadku, ak je dôvod na zastavenie exekúcie v celosti, v upovedomení o zastavení exekúcie podľa odseku 1 exekútor vyzve oprávneného na zaplatenie náhrady výdavkov (§ 198 ods. 2). Upovedomenie o zastavení exekúcie spolu s výzvou na zaplatenie náhrady výdavkov doručí exekútor účastníkom konania.

7. Podľa § 61n ods. 4 Exekučného poriadku, ak ide o dôvod zastavenia exekúcie podľa odseku 1 písm. c) až e) a g), môže účastník konania do 15 dní od doručenia upovedomenia o zastavení exekúcie podať u exekútora námietky proti upovedomeniu o zastavení exekúcie a výzve na úhradu trov exekútora. Námietky spolu s napadnutým upovedomením o zastavení exekúcie a výzvou na úhradu trov exekútora predloží exekútor bezodkladne súdu na rozhodnutie. Nedôvodné námietky súd uznesením zamietne. Ak súd námietkam vyhovie, uznesením upovedomenie o zastavení exekúcie zruší alebo výzvu na úhradu trov exekútora vráti exekútorovi na prepracovanie. Ak námietky neboli podané alebo nie sú prípustné, doručí exekútor upovedomenie o zastavení exekúcie súdu.

8. Podľa § 61n ods. 5 Exekučného poriadku, exekučné konanie sa končí, ak  
a) námietky neboli podané alebo nie sú prípustné, doručením upovedomenia o zastavení exekúcie súdu,  
b) námietky boli podané, právoplatnosťou uznesenia o zamietnutí námietok.

9. Jedným zo spôsobov ukončenia exekúcie je aj ukončenie rozhodnutím súdneho exekútora, na základe zákonom predpokladaných skutočností. Súdny exekútor podľa dôvodu skončenia exekúcie vydá buď upovedomenie o zastavení exekúcie, alebo upovedomenie o ukončení exekúcie. Upovedomenie o zastavení exekúcie exekútor vydáva v prípadoch, keď nedošlo k splneniu, príp. vymoženiu celého nároku v exekúcii a zároveň je naplnený niektorý z taxatívnych dôvodov zastavenia exekúcie uvedených v § 61n ods. 1 Exekučného poriadku. Zastavenie exekúcie pre nemajetnosť povinného predstavuje jednu z možností zastavenia exekúcie exekútorom, vzhľadom na skutočnosť, že sa exekútorovi nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili na úhradu trov exekútora. Predpokladom zastavenia exekúcie pre nemajetnosť je nezistenie majetku exekvovateľného v danom exekučnom konaní - relatívna nemajetnosť, nie absolútna, či objektívna nemajetnosť.

10. V námietkach proti upovedomeniu o zastavení exekúcie v zmysle § 61n ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku môže účastník konania, ktorý námietky podal, argumentovať len tým, že exekútor nedostatočne zistil majetkové pomery povinného a jeho skutočná majetková situácia neopodstatňuje zastavenie exekúcie pre nemajetnosť, avšak takéto tvrdenia je povinný preukázať. Preukázanie objektívnej existencie majetku povinného nie je dôvodom na zrušenie upovedomenia o zastavení exekúcie. Dôvodom na zrušenie upovedomenia uznesením exekučného súdu na námietku povinného je skutočne len preukázanie existencie relevantného exekvovateľného majetku, prípadne samotné splnenie vymáhanej povinnosti. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v námietkach proti upovedomeniu o zastavení exekúcie zaťažuje výlučne toho účastníka konania, ktorý námietky podal.

11. Súd v danej veci z lustrácie Sociálnej poisťovne zistil, že povinný je poberateľom starobného dôchodku v úhrnnej výške 427,60 Eur s rozsahom zrážok 102,40 Eur, pričom dosahovaný príjem presahuje 140% zo životného minima na plnoletú fyzickú osobu platného v tomto mesiaci, podľa § 2a ods. 1 nariadenia vlády SR č. 268/2006 Z. z. o rozsahu zrážok zo mzdy pri výkone rozhodnutia, ktoré určuje základnú sumu nepostihnuteľnú exekúciou, t. j. je preukázané, že v danom prípade existuje relatívne exekvovateľný majetok – starobný dôchodok povinného v postačujúcej výške, a tým aj dôvod na pokračovanie v exekúcii.

12. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd považoval námietky oprávneného za dôvodné, preto s poukazom na § 61n ods. 4 Exekučného poriadku námietkam oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie a výzve na úhradu trov exekútora vyhovel.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.